



Красноселькупский район

Основана
3 сентября
1986 г.

СЕВЕРНЫЙ КРАЙ

№ 16 (1997)
26 апреля 2024 г.

ПЯТНИЦА

Районная общественно-политическая еженедельная газета



АНСАМБЛЬ ТАНЦА «АТМОСФЕРА»

стал Лауреатом регионального конкурса «Парад звёзд» в Тюмени.

Среди тысячи участников воспитанницы Красноселькупского центра дополнительного образования детей заняли почётное 2 место в номинации народно-стилизованный танец с постановкой «Дыхание пундры» и 3 место за эстрадный танец «Хорошее настроение».

Члены жюри отметили уникальность северной хореографии, яркость джазового танца и восхитились красотой костюмов.

Дмитрий АРТЮХОВ провел заседание комиссии Госсовета РФ по молодежной политике

В «Доме молодежи» на международной выставке «Россия» на ВДНХ прошло заседание комиссии Госсовета РФ по молодежной политике. В рамках заседания прошла презентация национального проекта «Молодежь и дети».

Участниками стали более 100 человек: губернатор ЯНАО и председатель комиссии Госсовета РФ по молодежной политике Дмитрий Артюхов, руководитель Федерального агентства по делам молодежи Ксения Разуваева, представители высших учебных заведений, экспертный совет комиссии, члены и представители общественного совета Росмолодежи.

Разработка отдельного национального проекта для молодежи страны стала одним из поручений Президента на заседании Государственного совета РФ по молодежной политике.

«Национальный проект должен заработать уже с этого года. Национальный проект – это всегда очень комплексная программа, которая включает самые разные мероприятия и охватывает огромное число людей. Целевая аудитория проекта «Молодежь и дети» начинается уже с трех лет. С этого возраста и до 35 – это десятки миллионов наших соотечественников, которые должны найти для себя что-то полезное: больше возможностей для профессиональной самореализации, необходимое патриотическое воспитание, новую инфраструктуру в регионах – и в городах, и в небольших поселках и многое другое. И это все должно быть обеспечено финансовыми ресурсами, грамотным планированием. Работа сложная, но сейчас как раз тот период, когда еще можно



все обсудить и внести предложения, учитывая, что в комиссии Госсовета присутствуют представители самых разных направлений, сфер, регионов страны. Мы договорились, что в ближайшие недели эту работу подытожим и дадим свои предложения для финальной версии национального проекта», – отметил Дмитрий Артюхов.

Губернатор Ямала подчеркнул, что работа, которую комиссия Государственного совета провела за последние два года, станет фундаментом будущего нацпроекта. Концепция развития стратегии молодежной политики до 2030 года находится на согласовании членов правительства. Она разработана с учетом предложений двух тысяч представителей сферы молодежной политики.

С презентацией структуры национального проекта «Молодежь и дети» выступила Ксения Разуваева. Она рассказала, что национальный проект объединит разные механизмы поддержки государства и затронет все аспекты жизни молодых людей, начиная с инфраструктуры, карьеры, предпринимательства и заканчивая добровольчеством, наукой и международным молодежным сотрудничеством. Предстоит существенно расширить форматы поддержки молодого человека, обеспечить внимание государства на всех этапах его взросления. Предложения по формированию национального проекта поступили уже более чем от 30 федеральных ведомств, также свои инициативы направили общественные институты и ведущие вузы.

Росмолодежь провела всероссийский сбор идей от самих молодых людей страны – он проходил на портале Госуслуг. Соавторами будущего нацпроекта стали четыре тысячи россиян.

«Прежде всего мы говорим, что у нас в фокусе учет потребностей всех возрастов – это отражено в названии «Молодежь и дети». Нам важно обеспечить бесшовность и единство системы молодежной политики и воспитания. Дошкольники, ученики младшей школы – тоже часть национального проекта и важно учесть и их потребности. Вторая важная задача – создание комплексной среды развития: государственные и общественные институты, семья, культура, спорт и так далее. Стратегия молодежной политики до 2030 года, которую мы разрабатывали параллельно, – это системообразующий документ и сейчас перед нами встает еще одна важная задача – синхронизировать национальный проект и стратегию. По сути национальный проект становится ключевым документом реализации стратегии молодежной политики», – сказала руководитель Росмолодежи Ксения Разуваева.

Участники совета обсудили и оценили имеющиеся показатели основных общественно-значимых результатов Федеральных проектов НП «Молодежь и дети»: создание условий для самореализации молодежи в России и условия развития добровольческой деятельности, обеспечение продвижения традиционных духовно-нравственных ценностей среди молодежи и развитие международного молодежного сотрудничества.

В Год детства для малышей Ямала начнут выдавать витамин Д

Маленькие ямальцы будут бесплатно получать «солнечный» витамин. Препаратом для роста и полноценного развития будут обеспечены все дети в возрасте до трех лет включительно.

Мера поддержки реализуется в рамках объявленного в округе Года детства и является одним из направлений, включенных в программу «Ямал – территория детства». Ранее препарат назначался только льготным категориям граждан, находящимся на амбулаторном лечении.

«В Год детства приняли комплексную региональную программу «Ямал – территория детства», которая на десятилетие вперед формирует позитивные преобразования в разных сферах. Одна из них – здравоохранение. Кроме выдачи необходимого

для детей, живущих на Севере, витамина Д, мы заложили ряд принципиальных решений. Это софинансирование ряда дорогостоящих исследований, открытие новых центров патологии речи, закупка приборов визуализации вен, чтобы малыши не боялись уколов и много других точечных решений, которые точно улучшат жизнь маленьких ямальцев и их родителей. Уверен, что инвестиция в детей, наше будущее – самая верная и оправданная», – рассказал Дмитрий АРТЮХОВ, губернатор ЯНАО.

Витамин будет выдаваться детям в зависимости от назначения педиатра либо для проведения одного курса на полгода, либо для двух курсов по три месяца каждый осенью и весной.

В настоящее время идет закупка витамина Д. Далее его распределят в медицинские организации округа и начнут выдавать с сентября.

После старта программы электронный рецепт на препарат выпишут педиатры при проведении детских профосмотров, патронажей и обращений на прием в поликлинику.

Бесплатное обеспечение витамином Д осуществляется по месту постоянного проживания детей.

УПРАВЛЯТЬ – ДЕЛО ОТВЕТСТВЕННОЕ

Служить народу – это нелёгкий труд и большая ответственность! Ведь именно от работы муниципальных служащих и депутатов всех уровней сегодня зависит то, какой будет жизнь населения завтра. Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства.

В России День местного самоуправления отмечается 21 апреля и проходит на официальном уровне. Дата является российским профессиональным праздником сотрудников муниципалитетов и ведёт свою историю аж с 1785 года, когда Екатерина II вручила городам «Жалованную грамоту», которая стала основой развития Российского законодательства о местном самоуправлении.

В Красноселькупе по такому поводу был устроен первый День молодёжного самоуправления. В этот день школьникам предложили «побывать» чиновниками и самим увидеть и почувствовать специфику работы управленцев. Предварительно старшеклассникам школы «Радуга» была предоставлена возможность выдвинуть свою кандидатуру на высокий пост и отдать свой голос за того, кто, по мнению большинства, его достоин. Молодёжным главой Красноселькупского района избрана Анна Гозеян, молодёжным заместителем главы администрации Красноселькупского района – Егор Гоф, молодёжным заместителем главы Администрации Красноселькупского района по экономике и финансам – Ярослава Комарова.



Прежде чем молодые люди приступили к своим обязанностям, глава района Юрий ФИШЕР и председатель Думы Красноселькупского района Ольга ТИТОВА наградили Почётными грамотами и Благодарностями тех, кто долгое время трудились на муниципальном поприще.

В назначенный час «X» избранная молодая глава и её замы со своими наставниками отправились работать. Анна – на объекты райцентра, Ярослава – по торговым точкам и в агрофирму «Приполярная», Егор – на полигон – увидеть, как проходят учения пожарной дружины и службы ЕДДС. После объезда все собрались в администрации и провели совещание, где обсудили итоги прошедшего дня.

– Мне понравилось, – признаётся Анна, – хотя я очень устала. Зато поняла, насколько ответственна работа управленца, особенно на высшем уровне. Ведь за отдельной личностью стоит команда, а за командой – люди, которые трудятся на благо района.

«Возможно, для кого-то из ребят этот опыт станет решающим в выборе будущей профессии. Для нас же это была возможность услышать новые идеи и взгляд на нашу работу со стороны подрастающего поколения.

Работа многогранная, ответственная и интересная – к такому выводу пришли ребята, подводя итоги на заключительном совещании», – отметил глава района.

ПУСТЬ МЕНЯ ПОЖАРНЫЕ НАУЧАТ



30 апреля у пожарных России профессиональный праздник. Уже стало доброй традицией, когда пожарная команда районного центра приглашает к себе учащихся школы и воспитанников детского сада накануне профессионального праздника в гости. Ребята всегда с удовольствием приходят к огнеборцам на экскурсию, чтобы увидеть своими глазами технику, посидеть в настоящей пожарной машине и даже увидеть, с помощью каких технических средств бойцы борются с огнём.

Особое внимание юных гостей привлек пожарный обоз, который запрягали лошадьми, ведь до начала XX века пожарные могли добраться на место только на лошадях. Обычно обоз состоял из четырёх повозок: на двух ехал личный состав, а две другие везли пожарные рукава, раздвижную лестницу, бочки с водой, насосы. Радиус выезда на конном обозе составлял 9-10 вёрст. В наше время – это около 10 км.

С тех давних пор минуло много времени и сегодня техника, применяемая на пожарах, отличает-

ся удобством, оптимально быстрым реагированием на ситуацию и высокими технологическими возможностями. Как тушат возгорание, ребята смогли увидеть воочию. Зрелище, конечно, для детей стало захватывающим: на воспламенившемся объекте бойцы быстро ликвидировали огонь с помощью пены из брандспойта.

И не меньшее восхищение в глазах маленьких посетителей вызвала коллекция пожарных машин. 17 моделей выполнено в масштабе 1:43 и полностью повторяют все детали этой важной для общества техники.

Коллекция нашего пожарного отряда собрала внушительное количество мини-автомобилей и вызывает сегодня интерес не только у детей, но и взрослых. И кто знает, возможно, взглянув в столь юном возрасте на этих бесстрашных отважных людей, спасательную технику, кто-то из них пронесёт мечту стать пожарным в будущем.

Страницу подготовила
Наталья МАТЯШ.
Фото Юрия МАТЯША.

Тшшшт историю школы

В юбилейный для родных пенатов год в Детской школе искусств начали изучать и «писать» её историю. Ученики и их наставники буквально по крупицам «собирают» сведения о «музыкалке», добывают фото, документы разных лет, вспоминают преподавателей и выпускников о становлении учебного заведения, о событиях, которыми была наполнена жизнь этого храма искусства, музыки и культуры.

– И это только начало, – говорит Валентина КЛАУЗЕР, преподаватель музыкально-теоретических дисциплин, – мы сделали только первые шаги по сбору документальных материалов, и поняли, какая грандиозная работа ещё предстоит. Каждое новое направление обучения, открывавшееся в школе – большое событие, каждый новый преподаватель – уникальная история жизни и служения музыке, каждый ученик, поступивший учиться – открытие. А сколько «звёздочек» воспитала школа! И их имена также составляют историю школы.

Яркая, удивительная, интересная история школы, которая сама по себе – явление в жизни северной глубинки. С появлением музыкальной школы музыка стала ближе, а занятия на невиданных здесь ранее фортепиано, скрипке, домре стали доступными практически каждому ребёнку. Достоверно известно, что Детская музыкальная школа в Красноселькупе открылась в 1974-ом году. В первые годы своей работы в школе обучались от десяти до двадцати учеников. Занимались дети по классу баяна и фортепиано в помещениях, отведённых в районном доме культуры, а на занятия по классу аккордеона ходили в местную школу-интернат, где также для юных музыкантов была выделена отдельная комната. Условия работы преподавателей в то время были непростыми: мало того, что своего помещения не было, ещё и инструменты имелись в единственных экземплярах – ученики занимались по индивидуальным расписаниям, но проблематичной



была подготовка домашнего задания, не всегда выдавалась возможность лишней раз поиграть на инструменте, разучивая произведения. Сложностей добавляло и то, что сами музыкальные инструменты были далеко не в идеальном состоянии, были плохо настроены.

По архивным данным удалось выяснить, что первым директором музыкальной школы была Елена Гарионовна НЕУРАТОВА, которая также вела классы вместе с Е.Н. ШТАНЬКО.

Был период работы в начале восьмидесятых годов, когда классы музыкальной школы располагались в «балкАх» по улице Полярная.

А в 1992 году школа переехала в новое здание общей площадью более трёхсот квадратных метров. Здесь разместились девять учебных классов, актов зал, учительская, библиотека, подсобное помещение, раздевалка. Приобретались инструменты и сценические костюмы, открывались новые отделения, создавались творческие коллективы учеников и преподавателей, которые достойно представляли родной район на выездных мероприятиях.

Красноселькупская музыкальная школа всегда отличалась сильным, профессиональным педагогическим составом. Каждый новый педагог привносил в творческий педагогический процесс новое, необычное передовое. Талантливые педагоги охотно делились своими знаниями, опы-

том с молодыми коллегами, учениками. Имена Виктора Тимофеевича Зоткина, Людмилы Петровны Савичевой, Флоры Михайловны Файзулиной, Дины Анатольевны Топтуновой, Галины Васильевны Ющенко, их творческую деятельность помнят в селькупской глубинке.

Расцветом музыкального образования в районе можно смело назвать незабываемый период с 1992-го по 2012-й годы. Творческим коллективом руководила тогда Елена Продан, умелый организатор учебно-воспитательного процесса, влюблённый в своё дело. Она всегда с заботой и вниманием относилась к школе, коллегам, ученикам.

Большой вклад в развитие школы внесла супружеская чета преподавателей Галушко – Геннадий Васильевича и Елены Михайловны. С 1974 года школа начала свою деятельность с класса баяна, с тех пор поменялось много преподава-

телей по этому инструменту. Но самый большой вклад в этом направлении внёс Геннадий Васильевич, который поднял планку на более высокий уровень – победы на очных окружных конкурсах и фестивалях. И одной из важных значимых побед является поступление выпускника школы Рябчуна Алексея в Московское военно-музыкальное училище, которое является единственным музыкальным учреждением на базе Суворовского военного училища, где всегда огромная конкуренция. Создание детского вокально-инструментального казачьего хора «Казаченьки», где ребята увлеченно занимались, позже этот ансамбль стал визитной карточкой района. Впервые звуки скрипки зазвучали в школе в 1999 году, и со временем родился скрипичный ансамбль, который стал ярким украшением любого концерта и завоевал большую популярность в районе.

По словам Валентины Клаузер, в задуманную летопись школы должны войти самые яркие события и малоизвестные до сей поры факты деятельности учебного заведения.

– В ближайших наших планах – создание в школе музейного уголка, его оформление. Будем продолжать сбор информации, делать запросы в архивы по ранним годам работы нашей школы. Примечательно, что наш полувековой юбилей совпал со значимой, юбилейной датой – 80-летием Красноселькупского района, – заключила Валентина Юревна.



ЧЕМУ НАУЧИЛА МУЗЫКА?

Одна из первых учениц музыкальной школы Людмила Ульянова (Каргачёва), ныне педагог средней школы «Радуга», учитель иностранного языка, обучалась по классу фортепиано. Она убеждённо говорит: уроки музыки научили преодолевать трудности, ставить цели и добиваться их. Учиться играть на инструменте – огромный труд, где требуется усидчивость, внимательность, упорство.

Прошли не годы, десятилетия, но в памяти до сих пор незабываемые чувства соприкосновения с неведомым и неизведанным миром прекрасного. В ту пору – шестиклассница, прилежная ученица и лучшая воспитанница, она была единственной из интерната, кого записали в «музыкалку». А обучение способной к музыке ученицы оплачивал районный отдел образования. Как и положено, прошла прослушивание, приступила к занятиям.

– Иногда мои уроки в музыкальной школе совпадали со временем самоподготовки, когда все воспитанники готовят домашние задания на завтрашний день. Воспитатели отпускали меня, и я шла учиться игре на фортепиано. Мальчишки-одногоруппники да и девочки тоже иногда недовольничали: высказывали воспитателям, почему, дескать, мы тут должны корпеть над уроками? Фортепиано поставили в кабинет физики, и я занималась там с учительницей. А бывало, что и в любое своё свободное время, в выходные дни ходила заниматься музыкой, – вспоминает Людмила Николаевна.

Не расставалась с музыкой она и последующие студенческие годы, с удовольствием посещала родную «музыкалку», будучи начинающим учителем иностранного языка. А впоследствии приобщила к музыке сына. Михаил окончил музыкальное отделение по классу аккордеона.

«Питает» душу, «заряжает» на успех

Почти четыре десятилетия в профессии, из которых без малого четверть века в Красноселькупской детской школе искусств работает Залина Робертовна МУЛЬЧЕНКО, преподаватель по классу фортепиано. Огромный багаж знаний, серьёзное музыкальное образование, годы практической работы и благодарные ученики, любовь и забота о которых всегда являлись движущей силой в деятельности талантливого педагога. Почему нашим детям нужна музыка? Об этом корреспондент побеседовал с опытным преподавателем.

– **Насколько важно музыкальное образование для развития ребёнка?**

– Настолько, что предмет изучения инструмента можно ввести в программу общеобразовательной школы. Аргументов очень много, все не перечислить. Великие умы, научные деятели уже давно бьют тревогу о том, что музыкальное образование теряет свою значимость, стоит на пороге исчезновения. И дело не только в расширении кругозора, а в самом процессе изучения. Начнем с того, что музыка – древнейшее из искусств, своего рода начало начал человеческой цивилизации. Музыкальное образование было обязательно еще с древнейших времён. Музыка, как уникальное явление, имеет много точек соприкосновения с другими предметами, начиная с математики и геометрии до архитектуры (об этом лучше сказано во многих трудах научных авторов), предмет изучения инструмента (любого) развивает не только музыкальные способности, память, но и тренирует реакцию, концентрацию внимания, координацию и моторику, не говоря уже о возникновении новых нейронных связей в развитии мозговой деятельности. И главное – формирует новое мышление, неординарное, креативное, как модно сейчас говорить. При игре на инструменте работают два полушария мозга одновременно, активизируется всё! Ребёнок получает навыки, которые потом с успехом применяет в учебе и будущей профессии, будь он физик или врач. Музыкальное образование влияет также на формирование характера ребёнка, укрепление воли, терпения, дисциплины, усидчивости и трудолюбия, воспитывает эстетический и музыкальный вкус, развивает эмоциональность и чувственность. Музыкальная школа – это единственное образовательное звено, сохранившая свои традиции с советских времен. Музыкальное образование – питательная среда для мозга и гарантия жизненного успеха. В России сохранилась одна из лучших в мире систем музыкального образования.

– **Какие музыкальные навыки надо в первую очередь развивать?**

– Конечно же, основные три кита – музыкальный слух, ритм и музыкальная память. Я бы добавила четвёртого – умение играть по нотам. Главное, чтобы была система.

– **На ваш взгляд, какими главными качествами должен обладать педагог-музыкант, работающий с детьми?**

– Невозможно представить себе хорошего преподавателя без таких личных качеств, как доброта, человечность, честность, порядочность, терпение, объективность, высокая нравственность и эмоциональная уравновешенность. К каждому ученику нужен свой подход, море такта, каждый ребенок нуждается в том, чтобы его уважали. Кроме профессиональных музыкальных навыков, преподаватель должен быть наблюдательным, внимательным, хоро-



шим психологом, иметь ум и достоинство. Учить детей и желать самому учиться, относиться к каждому ребёнку как к уникальному чуду, лелея его и бережно возвращая. Дети очень хорошо чувствуют фальшь и лицемерие, поэтому искренность не помешает...

– **Каким был ваш профессиональный путь и что значит Музыка (в широком понимании) в вашей жизни?**

– Я начинала работать еще в советской школе, в 1985 году на Северном Кавказе, где я училась, где прошло моё детство и юность, когда ещё музыкальное образование было популярным и престижным, к нему относились серьёзно, понимая, что это не досуговое учреждение, а образовательное, хоть и дополнительное. Затем перестройка, 90-е, нулевые, в 2000 году я приехала на Север, в Красноселькуп, и до сих пор работаю здесь. С первого дня и поныне не изменила своей профессии.

– **Любого ли ребёнка можно научить игре на инструменте?**

– Любого ребёнка можно и нужно учить игре на инструменте, убеждаюсь в этом все больше.

Разворот подготовила
Маргарита ПЯК.

Когда мечты сбываются

Преподаватель Детской школы искусств по классу домры и балалайки Александр ВАНУЙТО признаётся: настоящее дело жизни – его сбывшаяся детская мечта. Он уже три десятка лет обучает детей музыке, воспитывая в них чувство прекрасного, открывая удивительный мир музыки.

– Всё началось с домашних концертов, – с улыбкой вспоминает педагог, – очень нравилось мне петь, а родители всячески поддерживали это моё увлечение. Когда приходили гости, ставился стульчик, на который я вставал и исполнял самые разные песни. Взрослые хлопали в ладоши, нахваливали. Став постарше, захотел научиться играть на гитаре: как и всякому подростку, хотелось «выделиться» среди сверстников, проявить себя. Сестра старшая привезла мне из Ленинграда шестиструнную гитару и я самостоятельно освоил игру на этом инструменте.

Но после окончания средней школы Александр не стал продолжать учёбу, а направился на воинскую службу. Лишь после службы в рядах Советской армии он поступил в Салехардское межклубное училище культуры и искусств имени Л. В. Лазца.

– Поступил на музыкальное отделение в класс Александра Ивановича Пустосёлова, заслуженного деятеля искусств РСФСР, очень известного музыканта, авторитетного в профессиональных кругах. Но сложность возникла в том, что я ведь не заканчивал музыкальную школу, как другие абитуриенты, был самоучкой. Александр Иванович, видимо, заметив моё стремление, увидев данные, был за то, чтобы меня зачислили в училище. Но с одним условием: мне необходимо было за один учебный год освоить курс музыкальной школы. С чем я успешно справился, конечно же, с помощью педагогов, – рассказывает Александр Владимирович.

Интересная, насыщенная яркими событиями студенческая жизнь культпросветовцев

«была ключом». Творческая среда давала возможности для развития своих способностей. В качестве дипломной работы Александр представил композицию «Фантазия на тему песен композитора Семёна Няруя». Первый ненецкий композитор по достоинству оценил творческую работу выпускника училища.

Как привела судьба в Селькупский край? Случайных встреч не бывает, убеждён Александр Владимирович. Однажды в стенах училища культуры и искусств состоялась встреча студентов выпускных курсов с Виктором Тимофеевичем Зоткиным, прибывшим из Красноселькупа. Руководитель Красноселькупской

училища культуры и искусств прибыл в Красноселькуп. Пришёл в отдел культуры, справился о будущей работе и подоспел прямо к новоселью: музыкальной школе выделили новое здание, и будущие коллеги были заняты переездом в новые, просторные помещения. Сразу включился в эти приятные хлопоты, а потом и в работу.

– Мне всегда везло на хороших людей, на интересные и, не побоюсь сказать, судьбоносные встречи. Повезло с коллективом, с руководством: мы все «горели» одним общим делом. С огромной благодарностью вспоминаю нашу замечательную коллегу Людмилу Петровну Савичеву, профессионала,



Коллектив ДШИ. 2004 год.

музыкальной школы, по всей вероятности, подбирал себе кадры из числа выпускников.

– И хотя после выпуска я по приглашению родной тётки поехал в Тазовский, где имела детская музыкальная школа, но мысли мои вновь и вновь возвращались к Красноселькупу. Название села «запало». А может, какое предчувствие, что именно здесь моя судьба... Даже словами не объяснить, – с теплотой в голосе говорит педагог.

Родственники, конечно, уговаривали, настаивали, чтобы остался в Тазовском, тем более в местной музыкальной школе на тот момент была острая нехватка преподавателей музыки. Так в сентябре 1992-го года вчерашний выпускник

человека добрейшей души. Во многом благодаря ей я стал писать музыку, хотя и до этого был опыт. Но в соавторстве с ней пришло вдохновение и уверенность. Как-то в преддверии очередной даты района Людмила Петровна пригласила меня в свой класс, достала тетрадку своих стихов и спросила, смог бы я подобрать мелодию к стихам. Это было стихотворение «Наш Селькуп – изумительный край». Не поверите! С первой ноты родилась музыка. Так появилась песня, – вспоминает педагог.

В соавторстве с Людмилой Савичевой Александр Владимирович написал более тридцати песен, полюбившихся всем, кто живёт в нашем суровом крае.

Кто, если не мы?

Любовь КОНСТАНТИНОВА, преподаватель Красноселькупской школы искусств, завуч по учебно-воспитательной работе, предана высокому искусству танца без малого сорок лет. До приезда на Север чуть больше двух десятков лет назад преподавала в школах искусств Республики Марий Эл.

Она – редкий профессионал, запросто может научить ребятню танцу классическому и народному, знает, кажется, танцы почти всех народов. В Красноселькупе с большим интересом для себя открыла танцевальную культуру народов Севера. Поставить танец – задача не из лёгких: прочитаны горы литературы, просмотрены фильмы на этническую тему. А однажды даже удалось выехать в окружную столицу и посетить репетиции известного танцевального коллектива, губернаторского ансамбля танца «СЫРА-СЭВ». Беседовала с исполнителями, вникала в историю танцев.

– Первый танец, который был поставлен, «Под лучами солнца», очень тепло встретили зрители. Это селькупский танец со своей историей, очень яркий и позитивный, – рассказала Любовь Михайловна.

Очень хорошими и жизнерадостными получились селькупский детский танец «Сегодня – праздник», ненецкий «Колокольчики». За время своей деятельности хореограф создала три танцевальных коллектива в школе: «Отражение», «Челыя» и «Задоринки». Юные танцоры уверенно демонстрируют танцевальное искусство народов Севера.

– Своим детям всё время я говорила: если не вы, кто родились и выросли здесь, то кто будет танцевать? – ответила Любовь Константинова. – Хотя, надо сказать, при обучении танцам коренных народов Севера есть свои сложности в плане пластичности и координации. Своёобразие и передача характера и манеры танца, потому что все движения коренные народы берут из быта.

**Страницу подготовила
Маргарита ПЯК.**

УБЕДИТЬ И ПРЕДУПРЕДИТЬ

Подростковый возраст – это один из переломных моментов в жизни человека. Подросток стремится стать самостоятельным, а это отражается на его поведении и взаимоотношении к окружающим. Причины, определяющие негативное поведение молодого человека в обществе, различны. Это и семейные отношения, и воспитание, и отсутствие материального благополучия в семье, и положение ребенка в окружающем его социуме. Важным фактором в деле воспитания подрастающего поколения, профилактике правонарушений подростков является деятельность сотрудников ПДН. Рассказывает инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России «Красноселькупское» Ольга КАТАЛИНА.

- На территории Красноселькупского района в целях координации субъектов профилактики действуют нормативно-правовые акты, направленные на поддержку детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, а также на защиту подрастающего поколения от пагубного влияния общественных факторов, способных причинить вред здоровью детей и подростков, их



физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию. Важным залогом успеха является семейное воспитание, поэтому параллельно ведётся работа с родителями.

С 15 по 21 апреля в нашем районе в рамках Всероссийского оперативно-профилактического мероприятия «ТВОЙ ВЫБОР» прошла акция, направленная на нейтрализацию попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную деятельность. В современных реалиях важно уберечь подростка от влияния террористических и экстремистских воздействий, подстрекательства к

суициду или совершению преступных замыслов.

В образовательных учреждениях района состоялись беседы с учащимися и воспитанниками. Ребята старших и младших классов в игровой и познавательной форме моделировали различные примеры рефлексии и разбирали последствия поведения в жизненных ситуациях.

Также в районе прошла очередная профилактическая акция «ПРАВОВАЯ ПРОПАГАНДА». Сотрудники полиции разъяснили ребятам, что поведение человека в обществе регулируется различными нормами – прежде всего мораль-

ными и юридическими, которые существуют, чтобы каждый из нас следовал им в своих действиях и поступках. невыполнение или нарушение требований норм влечет за собой привлечение к уголовной, административной, гражданско-правовой ответственности. Организаторы поговорили с подростками о преступлениях, совершаемых несовершеннолетними, о вредных привычках, употреблении наркотиков и участии в несанкционированных экстремистских мероприятиях и акциях.

В проведении правовых профилактических мероприятий приняли участие инспектор ПДН, сотрудники уголовного розыска, сотрудник следствия, инспектор Пуровского МФ ФКУ УИИ УФСИН, КДН и ЗП, специалисты ЦДНТ, спортшколы, ЦРБ, а также органы системы профилактики.

Важной составной частью процесса правового воспитания старшеклассников является их участие в активной правоохранительной деятельности. Именно в этом векторе ребята учатся практически применять нормы действующего законодательства в повседневной жизни.

Наталья МАТЯШ.
Фото предоставлено
ОМВД
«Красноселькупское».

ДВАЖДЫ ВЫРУЛИЛА К ПОБЕДЕ

Второй год подряд поднимается на первую ступень пьедестала организованного Центром молодёжных инициатив районного конкурса по автомногоборью Илона МЕЛИХОВА. В этот раз на звание «АвтоЛеди-2024» претендовали пять самых смелых и умелых северянок. Участницам предстояло пройти четыре этапа и на каждом из них продемонстрировать свои навыки, знания, мастерство.

Сначала судьи конкурса выяснили, смогут ли конкурсантки оказать первую медпомощь, спасти человека при чрезвычайной ситуации и насколько хорошо знают правила дорожного движения. С этими испытаниями очаровательные автоледи справились, показав отличные результаты. А дальше состязание перешло в более активное русло. Теория

сменилась практикой. Каждой из участниц нужно было выполнить классическое скоростное маневрирование, которое традиционно прошло на автодроме. Этот этап один из самых зрелищных, он предусматривает упражнения повышенной сложности: «габаритный коридор», «змейка», параллельная парковка и ещё ряд заданий. При оценивании, прежде всего, важны были точность и общее время прохождения трассы. Конкурсантки поочередно показали свои компетенции в управлении транспортным средством, а одна из них вырвала прямо к победе.

И ярким завершением конкурсного дня стала презентация творческих визиток. В культурно-спортивном комплексе «Ямалец» автоледи рассказали о себе интересно и талантливо.

Вся пятёрка приложила максимум усилий на пути к

лидерству, доказав на деле, что машину водят уверенно и себя презентовать умеют. Но в ходе соревнования всё же определились лучшие. Третье место заняла Наталья КОЧЕТКОВА, второй результат у Анастасии КАНАФИЕВОЙ и первое место присуждено Илоне МЕЛИХОВОЙ. Золотой и серебряный призы осенью отпра-

вятся на окружной конкурс, где Илона, как призналась сама, постарается взять реванш и победить. Выступление на районном уровне ей удалось вполне легко, поэтому полученный опыт и твердый настрой, надежда, непременно приведут к желаемому результату на общерегиональных состязаниях по автомногоборью! Поздравляем и желаем удачи!

Надежда ЛУШКИНА.



30 апреля – День пожарной охраны

**Уважаемые ветераны
и сотрудники пожарной охраны Ямала!
Поздравляю вас с 375-летием со дня образования
пожарной охраны России
и с профессиональным праздником!**

Вы первыми приходите на помощь в чрезвычайных ситуациях, защищая наши дома и жизни. Каждый день вы рискуете собой, чтобы обезопасить других. Ваша служба – это не только профессия, но и призвание, требующее особого характера. И в работе, и в обществе вы являетесь примером смелости, дисциплины и отваги.

Безопасность – ключевой приоритет, уделяем ему особое внимание. За последние 5 лет построили на Ямале девять новых пожарных частей. Обновляем спецавтомобили и снаряжение. Уверен, все это станет надежной основой для несения службы на Севере.

Искренне благодарю вас за нелегкую и благородную работу. Желаю крепкого здоровья, удачи, благополучия вам и вашим близким. Берегите себя!

Д. А. АРТЮХОВ,
губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа.



**Уважаемые работники
и ветераны пожарной охраны!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Самоотверженность, мужество и профессионализм огнеборцев – залог нашей безопасности и спокойствия. На вас возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, проведению аварийно-спасательных работ.

В этот праздничный день благодарю вас за верность долгу и готовность в любое время прийти на помощь людям, рискуя собственной жизнью.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в почётной службе.

Ю. В. ФИШЕР, глава Красноселькупского района.



**Уважаемые работники
и ветераны пожарной охраны Ямала!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Более трёх веков пожарная служба остаётся надёжным щитом на пути огненной стихии. От чётких и слаженных действий пожарных, умения быстро и правильно оценить ситуацию зависят жизнь и здоровье миллионов людей, сохранность стратегических объектов и населённых пунктов.

Ямальских огнеборцев всегда отличали высокий профессионализм, командный дух и готовность к взаимопомощи. Действуя в экстремальных условиях и рискуя собой, вы проявляете самоотверженность, смелость и преданность своему делу. Северяне вами гордятся!

Искренняя признательность ветеранам пожарного дела, многие из которых сегодня в строю и передают опыт молодым специалистам.

Навсегда в нашей памяти те, кто ценой своей жизни спас других. Их подвиг не имеет границ.

Желаю всем, кто стоит на страже пожарной безопасности, здоровья, бодрости духа и сухих рукавов!

С. М. ЯМКИН, председатель Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа.

**1 мая – День Весны и Труда**

**Дорогие земляки!
От всей души поздравляю вас
с праздником Весны и Труда!**

Первомай – символ добрых перемен. Этот праздник объединяет многие поколения россиян, которые своим трудом создавали нашу великую державу. Впереди у нас много важных задач, которые мы будем решать сообща. Уверен, каждый из нас сделает все для того, чтобы наша страна и Ямал процветали и крепки!

Пусть майские праздники согреют вас радостью и теплотой общения с родными и близкими людьми. Желаю вам, дорогие ямальцы, весеннего настроения, успехов и благополучия!

Д. А. АРТЮХОВ,
губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа.



**Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с праздником Весны и Труда – 1 мая!**

Этот праздник символизирует ценность труда и является напоминанием об уважении прав каждого трудящегося человека. Ежегодно, объединяя многие поколения, за десятки лет первомай не утратил своей актуальности.

Это праздник тех, кто своим трудом создает завтрашний день, благополучие своей семьи и процветание родной страны. И сегодня очень важно сохранить и преумножить добрые традиции, воспитывая в наших детях уважение к труду, чувство долга и ответственности.

В этот день особые слова благодарности адресую ветеранам – всем, кто добросовестно работал на благо нашего района и ушёл на заслуженный отдых.

Желаю, чтобы труд каждого был оценен и достойно вознагражден, крепкого здоровья и благополучия!

Ю. В. ФИШЕР,
глава Красноселькупского района.



**Дорогие ямальцы!
Поздравляю вас с праздником Весны и Труда!**

Первомай – это символ солидарности, справедливости и процветания Отечества. Весенний праздник объединяет всех, кто своими ежедневными делами создает завтрашний день и вносит вклад в благополучие малой родины и страны в целом.

Наш общий труд и верность общечеловеческим ценностям делают Россию несокрушимой, а народ – непобедимым. Северяне всегда славились высокой работоспособностью. Во многом благодаря ветеранам-труженикам Ямал сегодня – один из самых экономически развитых и динамично развивающихся регионов.

Дорогие земляки! Пусть в вашу жизнь вместе с ярким солнцем придут новые идеи, радость и вдохновение!

Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма и энергии для будущих свершений!

С. М. ЯМКИН, председатель Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа.

Понедельник, 29 апреля



05.20 Х/ф «Укротительница тигров» (0+)
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 Х/ф «Укротительница тигров» (0+)
 07.20 Х/ф «Белые росы» (12+)
 09.00 «Умницы и умники» (12+)
 09.45 «Слово пастыря» (0+)
 10.15 «Модный приговор» (0+)
 11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
 12.15 «Повара на колесах» (12+)
 13.10 «Видели видео?» (0+)
 14.10 Т/с «Собор» (16+)
 18.00 «Вечерние новости»
 18.20 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (16+)
 21.00 «Время»
 21.35 Т/с «По законам военного времени. Битва за Ростов» (12+)
 23.35 Х/ф «Джильда» (16+)



05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
 06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
 09.00 «Вести»
 09.40 Местное время. «Вести-Ямал»
 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
 11.00 «Вести»
 11.50 «Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым» (12+)
 12.15, 14.30 Т/с «Невеста комдива» (12+)
 14.00, 17.00 «Вести»
 17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
 20.00 «Вести»
 21.05 Местное время. «Вести-Ямал»
 21.20 Т/с «Любовь преодолевает всё» (16+)
 00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)



05.05 Т/с «Марлен» (16+)
 08.00, 10.00, 19.00 «Сегодня»
 08.20, 10.20 Т/с «Пёс» (16+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 19.30 Т/с «Емеля» (16+)
 23.40 «О любви» (12+)



06.00, 08.20, 17.00, 18.50 «Мнение» 12+
 06.10, 07.30, 18.00 «Интервью» 12+
 06.20 «Север-Пресс» 16+
 06.40 «С полем!» 16+

07.00 «Документальное кино» 12+
 08.00 «Специальный репортаж» 12+
 08.30 «Документальное кино» 12+
 09.00 Т/с «Свадьбы и разводы» 12+
 14.00 Т/с «Любовь на миллион» 12+
 17.10 «С полем!» 16+
 17.30 «Документальное кино» 12+
 18.30 «Специальный репортаж» 12+
 19.00 Т/с «Охота на Гауляйтера» 12+
 23.15 Т/с «Свадьбы и разводы» 12+
 04.20 Д/ф «Открытый мир. Неожиданный Синай. Горы и пустыни» 12+

Вторник, 30 апреля



06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 Фильм «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)
 08.00 Телеканал «Доброе утро»
 10.15 «Модный приговор» (0+)
 11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
 12.15 «Повара на колесах» (12+)
 13.05 «Видели видео?» (0+)
 14.00 Т/с «Собор» (16+)
 18.00 «Вечерние новости»
 18.20 «Ээхх, Разгуляй!» (16+)
 21.00 «Время»
 21.35 Х/ф «Мажор в Сочи» (16+)
 23.45 Х/ф «Мегрэ и таинственная девушка» (16+)
 01.20 «Подкаст. Лаб». «Фокусы» (16+)
 02.05 «Подкаст. Лаб». «Не лыком шиты» (16+)



05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
 06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
 09.00 «Вести»
 09.40 «Утро России»
 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
 11.00 «Вести»
 11.50 «Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым» (12+)
 12.15, 14.30 Т/с «Невеста комдива» (12+)
 14.00, 17.00 «Вести»
 17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
 20.00 «Вести»
 21.05 Местное время. «Вести-Ямал»
 21.20 Т/с «Любовь преодолевает всё» (16+)
 00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)



05.10 Т/с «Марлен» (16+)
 08.00 «Сегодня»
 08.20 Т/с «Пёс» (16+)
 10.00 «Сегодня»
 10.20 Т/с «Пёс» (16+)
 16.00 «Сегодня»
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 19.00 «Сегодня»
 19.30 Т/с «Емеля» (16+)
 23.45 «Следствие вели...» (16+)
 01.25 Т/с «Сёмин» (16+)



05.45 Д/ф «Полярные исследования. К Северному полюсу на колесницах» 12+
 06.10 Д/ф «Полярные исследования. К Северному полюсу на колесницах 2009» 12+
 06.40 Т/с «Любовь на миллион» 12+
 12.40 Т/с «Охота на Гауляйтера» 12+
 17.50 Волейбол. Чемпионат России 2023/2024. Суперлига. Мужчины. «Факел» (Новый Уренгой) – «Белогорье» (Белгород) 12+
 19.50 Т/с «Охота на Гауляйтера» 12+
 23.20 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+



Среда



06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 Х/ф «Высота» (0+)
 08.00 Телеканал «Доброе утро»
 10.15 «Модный приговор» (0+)
 11.10 «Играем свадьбу!» (12+)
 12.15 «Повара на колесах» (12+)
 13.05 «Видели видео?» (0+)
 14.20 Т/с «Собор» (16+)
 18.00 «Вечерние новости»
 18.20 Т/с «Собор» (16+)
 19.00 «Слышишь, время гудит - БАМ!». Большой праздничный концерт (0+)
 21.00 «Время»
 21.35 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
 23.30 Х/ф «Эта безумная любовь» (16+)
 01.50 «Подкаст. Лаб». «20 лет спустя» (16+)
 02.35 «Подкаст. Лаб». «Креативные индустрии» (16+)



05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
 06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
 09.00 «Вести»
 09.40 Местное время. «Вести-Ямал»
 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
 11.00 «Вести»
 11.50 «Аншлаг и Компания» (16+)
 14.00 Х/ф «Одесский пароход» (12+)
 15.35 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (6+)
 17.00 «Вести»
 17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. Специальный выпуск (12+)
 20.00 «Вести»
 21.05 Местное время. «Вести-Ямал»
 21.20 Т/с «Любовь преодолевает всё» (16+)
 00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)



05.10 Т/с «Марлен» (16+)
 08.00 «Сегодня»
 08.20 Т/с «Пёс» (16+)
 10.00 «Сегодня»
 10.20 Т/с «Пёс» (16+)
 16.00 «Сегодня»
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 19.00 «Сегодня»
 19.30 Т/с «Емеля» (16+)
 22.45 «Золотой граммофон. Лауреаты церемонии» (12+)
 01.30 Т/с «Сёмин. Возмездие» (16+)



06.00 Д/ф «Полярные исследования. К Северному полюсу на колесницах 2009. Часть 2» 12+
 06.30 Д/ф «Полярные исследования. Открывая Северодвинск» 12+
 06.55 Д/ф «Полярные исследования. Остановленное время Арктики» 12+
 07.20 Д/ф «Малоизвестные морские бои» 16+
 08.40 Д/ф «Морские сражения» 16+
 10.00 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+
 16.45 «Ариэль 50. Юбилейный концерт» 12+
 18.10 Т/с «Конвой PQ-17» 12+
 00.55 Д/ф «Малоизвестные морские бои» 16+
 02.15 Д/ф «Морские сражения» 16+
 03.35 «Ариэль 50. Юбилейный концерт» 12+

Четверг, 2 мая

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00
 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20 «Подкаст. Лаб» (16+)
13.00, 14.15, 19.00, 22.45
 Информационный канал (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
00.10 К 85-летию Леонида Каневского. «Непереводимая игра слов» (12+)
01.10 «Подкаст. Лаб».
 «Летописи конца времен» (16+)
01.55 «Подкаст. Лаб».
 «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
02.40 «Подкаст. Лаб».
 «Собрались с мыслями» (16+)



05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00 «Вести»
09.40 Местное время.
 «Вести-Ямал»
09.55 «О самом главном».
 Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»
11.50 «Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.15 Т/с «Город невест» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 Т/с «Город невест» (12+)
17.00 «Вести»
17.50 «Песни от всей души».
 Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.05 Местное время.
 «Вести-Ямал»
21.20 Т/с «Любовь преодолевает всё» (16+)
00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)
02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)



05.15 Т/с «Марлен» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «д'Артаньян и три мушкетера» (0+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «д'Артаньян и три мушкетера» (0+)
13.00 «Сегодня»

13.25 Т/с «д'Артаньян и три мушкетера» (0+)
15.00 «Следствие вели...» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «Емеля» (16+)
22.00 «Леонид Каневский. Народный артист» (16+)
23.15 «Сегодня»
23.40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.20 Т/с «Сёмин. Возмездие» (16+)



06.00 «Специальный репортаж» 12+
06.20, 08.20, 10.10, 12.10, 13.30, 15.10, 16.40, 19.10, 20.40, 21.20, 23.10 «Интервью» 12+
06.30 «Документальное кино» 12+
07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
07.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
07.30 «Север-Пресс» 16+
07.50, 08.10, 08.50, 10.05, 10.50, 11.05, 11.50, 12.05, 12.40, 14.05, 16.35, 16.50, 17.50, 19.20, 19.50, 20.50, 21.50, 22.20 «Мнение» 12+
09.10 «Тут сул*там».
 Программа на языке ханты 12+
09.30 «Документальное кино» 12+
10.40 «Не олени едят» 16+
11.10 «Тут сул*там».
 Программа на языке ханты 12+
11.30 «Север-Пресс» 16+
12.20 «Специальный репортаж» 12+
13.10 «Тут сул*там».
 Программа на языке ханты 12+
14.10 «Документальное кино» 12+
14.40 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
15.40 «Север-Пресс» 16+
16.10 «Тут сул*там».
 Программа на языке ханты 12+
17.10 «Специальный репортаж» 12+
17.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
18.10 «Документальное кино» 12+
18.40 «Север-Пресс» 16+
19.30 «Время Ямала» 16+
20.10 «Документальное кино» 12+
21.00, 22.00 «Время Ямала» 16+
22.30 «Документальное кино» 12+
23.20 «Документальное кино» 12+
23.50 «Не олени едят» 16+
00.00 «Для тех, кто не спит» 16+

Пятница, 3 мая

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20, 14.15, 16.55
 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
 с Александром Гордоном. Премьера. Фильм «Варавва» (16+)
03.15 «Подкаст. Лаб».
 «Жизнь замечательных» (16+)
04.00 «Подкаст. Лаб».
 «Театральный подкаст» (16+)



05.15 Х/ф «Майский дождь» (12+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00 «Вести»
09.40 Местное время.
 «Вести-Ямал»
09.55 «О самом главном».
 Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»
11.50 «Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.15 Т/с «Город невест» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 Т/с «Город невест» (12+)
17.00 «Вести»
17.50 «Песни от всей души».
 Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.15 Местное время.
 «Вести-Ямал»
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
23.55 Х/ф «Новый муж» (12+)
03.25 Х/ф «Заповедник» (16+)



05.10 Т/с «Марлен» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Пёс» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 Т/с «Пёс» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «Емеля» (16+)

23.00 «Сегодня»
23.25 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+)
01.20 «Квартирный вопрос» (0+)
02.20 «Агентство скрытых камер» (16+)
02.50 Т/с «Сёмин. Возмездие» (16+)



06.00 «Север-Пресс» 16+
06.20 «Документальное кино» 12+
06.50, 07.30, 08.40, 10.05, 11.05, 11.50, 12.05, 14.05, 16.35, 17.40, 19.20, 19.50, 22.20, 22.20 «Мнение» 12+
07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 «Новости» 16+
07.10 «Специальный репортаж» 12+
07.40 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
08.10 «Документальное кино» 12+
08.50, 09.30, 14.10, 15.10, 18.30, 19.10, 20.30, 21.30 «Интервью» 12+
09.10 «Ялэмдад нумгы».
 Программа на ненецком языке 12+
10.10 «Север-Пресс» 16+
10.30 «Документальное кино» 12+
11.10 «Ялэмдад нумгы».
 Программа на ненецком языке 12+
11.30 «Специальный репортаж» 12+
12.20 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
12.40 «Не олени едят» 16+
13.10 «Ялэмдад нумгы».
 Программа на ненецком языке 12+
13.30 «Документальное кино» 12+
14.40 «Север-Пресс» 16+
15.20 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
15.40 «Специальный репортаж» 12+
16.10 «Ялэмдад нумгы».
 Программа на ненецком языке 12+
16.50 «Не олени едят» 16+
17.10 «Документальное кино» 12+
18.10 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
19.30 «Время Ямала» 16+
20.10 «Специальный репортаж» 12+
21.00 «Время Ямала» 16+
21.20 «Не олени едят» 16+
21.40 «Север-Пресс» 16+
22.00 «Время Ямала» 16+
22.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
23.10 «Документальное кино» 12+
23.40 «Специальный репортаж» 12+
00.00 «Для тех, кто не спит» 16+

Суббота, 4 мая



06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.15 «Путь Христа» (0+)
12.00 Новости
12.15 «Храм Гроба Господня» (12+)
12.55 «Империя: Екатерина II» (12+)
15.00 Схождение Благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима
17.00 Новости
17.10 «Империя: Екатерина II» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Империя: Екатерина II» (12+)
18.55 Светлой памяти Вячеслава Зайцева и Валентина Юдашкина (16+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.30 «Храм Гроба Господня» (12+)
00.25 «Подкаст. Лаб». «Собрались с мыслями» (16+)
01.10 «Подкаст. Лаб». «Свидетели Эйзенштейна» (16+)
01.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя



05.55 X/ф «Красавица и Чудовище» (16+)
08.00 Местное время. «Вести-Ямал»
08.20 Местное время. «Суббота»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
12.00 X/ф «Под дождём не видно слёз» (12+)
13.55 «Русские у Гроба Господня»
14.30 «Вести» Специальный выпуск
15.00 «Схождение Благодатного огня». Прямая трансляция из Иерусалима
17.00 «Вести»
17.50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.20 X/ф «Ошибка» (12+)
23.30 X/ф «Семейное счастье» (12+)
01.30 «Пасха Христова». Прямая трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя



05.05 Т/с «Марлен» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Сегодня»
13.20 «Своя игра» (0+)
14.20 «Следствие вели...» (16+)
15.00 «Схождение благодатного огня»
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение»
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Звезды» (16+)
23.10 «Международная пилюрама» (18+)
00.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.35 X/ф «Искушение» (16+)
03.10 «Дачный ответ» (0+)
04.00 «Таинственная Россия. Москва. Матрона – заступница столицы?» (16+)



06.00 «Мнение» 12+
06.10 «Интервью» 12+
06.20 «Север-Пресс» 16+
06.40 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
07.00 «Документальное кино» 12+
07.30 «Интервью» 12+
08.00 «Специальный репортаж» 12+
08.20 «Мнение» 12+
08.30 «Документальное кино» 12+
09.00 Т/с «Военная разведка. Первый удар» 12+
15.45 Д/ф «Ступени Победы» 12+
17.00 «Мнение» 12+
17.10 «С полем!» 16+
17.30 «Документальное кино» 12+
18.00 «Интервью» 12+
18.30 «Специальный репортаж» 12+
18.50 «Мнение» 12+
19.00 Д/ф «Ступени Победы» 12+
22.15 Т/с «Военная разведка. Первый удар» 12+
05.00 Д/ф «Открытый мир. Неожиданная Россия. Доронино. Музей подвига» 12+
05.30 Д/ф «Открытый мир. Неожиданная Россия. Постой в Доронино» 12+

Воскресенье, 5 мая



06.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб». «Не лыком шиты» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея (12+)
09.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)
10.00 Новости
10.15 «Играем свадьбу!» (12+)
11.05 «Жизнь своих» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Повара на колесах» (12+)
13.15 «Видели видео?» (0+)
15.15 X/ф «Мачеха» (0+)
17.00 «Святая Матрона. Приходите ко мне, как к живой» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Три аккорда». Новый сезон (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Что? Где? Когда?» Весенняя серия игр. Финал (16+)
22.55 X/ф «Одна» (16+)
00.55 «Подкаст. Лаб». «Креативные индустрии» (16+)
01.40 «Подкаст. Лаб». «Триггеры» (16+)
02.25 «Подкаст. Лаб». «Фокус» (16+)
03.10 «Подкаст. Лаб». «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
03.55 «Подкаст. Лаб». «Мелодии моей жизни» (16+)



05.55 X/ф «В тесноте, да не в обиде» (12+)
08.00 Местное время. «Вести-Ямал»
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
12.00 «Доктор Мясников». Медицинская программа (12+)
13.05 X/ф «Карнавальная ночь» (0+)
14.30 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
17.00 «Вести»
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
22.00 «Москва. Кремль. Путин»
22.35 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.05 X/ф «В тесноте, да не в обиде» (12+)



04.40 Т/с «Марлен» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
14.00 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.20 «Маска» (12+)
00.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.35 X/ф «Мой грех» (16+)



06.00 «Документальное кино» 12+
06.30 «Мнение» 12+
06.40 «Специальный репортаж» 12+
07.00 «Север-Пресс» 16+
07.20 «Интервью» 12+
07.50 «Мнение» 12+
08.00 «Документальное кино» 12+
08.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
08.50 «Интервью» 12+
09.00 Т/с «Военная разведка. Северный фронт» 12+
15.30 Д/ф «Ступени Победы» 12+
16.50 Д/ф «Арктический календарь» 12+
17.00 «Север-Пресс» 16+
17.20 «Документальное кино» 12+
17.50 «Мнение» 12+
18.00 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+
18.20 «Интервью» 12+
18.30 «Документальное кино» 12+
19.00 Д/ф «Ступени Победы» 12+
21.35 Т/с «Военная разведка. Северный фронт» 12+
04.10 Д/ф «Открытый мир. Неожиданная Россия. Доронино. Музей подвига» 12+
05.35 Д/ф «Открытый мир. Неожиданная Россия. Постой в Доронино» 12+
05.05 Д/ф «Полярные исследования. Воспоминания о Норильске» 12+
05.30 Д/ф «Полярные исследования. Полярный доктор» 12+



Следственное управление СК России по ЯНАО предупреждает родителей проявлять бдительность!

В целях профилактики предупреждения несчастных случаев, связанных с падением малолетних детей из окон, следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу предупреждает граждан о необходимости более ответственного подхода родителей к обеспечению безопасного нахождения детей в жилых помещениях.

Ежегодно с наступлением весны и установлением тёплой погоды отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с выпадением маленьких детей из окон. Печальная статистика выпадения детей из окон говорит о том, что большинство случаев происходит из-за порвавшейся москитной сетки, либо отставленного открытого окна.

В целях защиты жизни и здоровья детей следственное управление Следственного комитета России по Ямало-Ненецкому автономному округу обращает внимание взрослых на то, что если в доме есть маленькие дети, то окно в их присутствии должно быть закрыто на замок или открыто только на вертикальное проветривание и зафиксировано на ключ. Никакое укрепление москитной сетки не уберезет ребенка от падения.

Как правило, падение детей происходит в момент отсутствия контроля со стороны взрослых. Нельзя разрешать своим детям играть на подоконниках, чтобы ребенок не привыкал к тому, что окно и подоконник – это место для его игр и развлечений.

Не оставляйте детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий срок. Вам кажется, что вы рядом, но секунда, на которую вы отвлечетесь, может стать последней в жизни вашего ребенка!

Установите на окна блокираторы, чтобы ребенок не мог самостоятельно открыть окно! Эти простые правила помогут вам избежать трагедии.

**И. В. САЙКО, помощник следователя
Пуровского межрайонного
следственного отдела, капитан юстиции.**

УВАЖАЕМЫЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

В ООО «АВАНГАРД» открыт счет для перечисления добровольных пожертвований, направленных на поддержку участников специальной военной операции Красноселькупского района и их семей.

ПЕРЕВОД МОЖНО
ОСУЩЕСТВИТЬ ЧЕРЕЗ
ЛЮБОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ
БАНКА ПО РЕКВИЗИТАМ,
ЛИБО ЧЕРЕЗ QR-КОД.



ООО "АВАНГАРД"
ИНН 7204162771
КПП 891101001, 720401001
ОГРН/ОГРНИП 1107232042928
Счёт **40702810767100048779**

БИК 047102651
Наименование Банка ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ №8647 ПАО СБЕРБАНК
К/С 30101810800000000651

Назначение платежа Добровольное пожертвование

Все интересующие вас вопросы вы можете задать по телефону: 8 (34932) 2-14-07.

**В МБУ «СМИ Красноселькупского района» на постоянную работу требуется главный бухгалтер, заработная плата согласно штатного расписания, а также на время декретного отпуска – заместитель главного бухгалтера.
Справки по телефонам: 8(34932) 2-22-58, 2-12-64**

В Управлении Роспотребнадзора по ЯНАО и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЯНАО» в период с 22 по 30 апреля 2024 года проводится «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по туристическим услугам и инфекционным угрозам за рубежом.

Консультации и предложения можно получить у специалистов Управления по телефонам «горячей линии»:

- 8 (34922) 4-47-24 – в рабочие дни с 10.00 час. до 17.00 час.,
- 8 (800) 100 03 12 – в выходные и праздничные дни.

Телефон «горячей линии» работает в территориальных отделах Управления:

г. Тарко-Сале – 8 (34997) 2-64-54

Телефон Единого консультационного центра Роспотребнадзора – **8 800 555 49 43** (звонок бесплатный). Режим работы Центра – круглосуточно, без выходных дней.

Утерянное свидетельство водителя категории «В» № 332400643352, выданное МУДО «КЦДОД» на имя КУНИНОЙ Любови Анатольевны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

В ГОРОДЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСК С 14 ПО 22 АПРЕЛЯ ПРОШЛИ ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СЕВЕРНОМУ МНОГОБОРЬЮ

На протяжении нескольких дней спортсмены из шести регионов России боролись за медали в пяти дисциплинах: тройной прыжок с одновременным отталкиванием двумя ногами, бег с палкой по пересеченной местности, метание спортивного топора на дальность, метание тынзына на хорей, прыжки через нарты.

В составе сборной Ямало-Ненецкого автономного округа приняли участие в всероссийских стартах воспитанни-

ки районной спортивной школы Хохряков Анатолий, Федосенко Софья и Яковлева Элина.

По итогам соревнований сборная команда ЯНАО стала серебряным призером в общекомандном зачете.

Посильный вклад в этот успех внесли и красноселькупские многоборцы. Молодцы!

Поздравляем наших спортсменов и их тренера Оксану Верхову с достойным результатом.



В ГОРОДЕ ЛАБЫТНАНГИ 20-21 АПРЕЛЯ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ В ЗАЧЕТ СЕЛЬСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР

Сборная Красноселькупского района из-за погодных условий долго добиралась до места проведения соревнований, успела приехать только в день старта, но тем не менее показала достойный результат среди сильнейших сельских гиревиков округа.

Владимир Карсавин (Ратта) в своей весовой категории стал победителем этапа сельских спортивных игр, Людмила Высотина (Красноселькуп) поднялась на вторую ступень пьедестала почета, Юрий Мигачев (Красноселькуп) завоевал бронзовую награду соревнований.



20 АПРЕЛЯ В С.ТОЛЬКА СОСТОЯЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ В РАМКАХ «ЯМАЛЬСКОЙ ЛЫЖНИ-2024»

Более 30 участников выявляли самых быстрых и выносливых на трех дистанциях в трех возрастных категориях.

По итогам прохождения дистанций призовые места распределились следующим образом: мальчики 7-9 лет (дистанция 1 км) – 1 место занял Зияждинов Денис, второй призер Цветков Елисей, третий – Боякин Юрий; мальчики 10-12 лет (2 км) – победил Кожокарь Макар, вторым финишировал

Боякин Иван, третьим – Агичев Артем; девочки 10-12 лет (1 км) – сильнейшая Олейникова Виктория, за ней пересекла финишную черту Тасманова Кира (2 место) и Кочубей Ангелина (3 место); мальчики 13-16 лет – самый быстрый Сахипов Эмиль, серебряный призер Саруханян Левон, бронзовый – Ирикван Ибрагим.

Подготовил мальчиков к «Ямальской лыжне» тренер-преподаватель Линар Зияждинов.



В ТОЛЬКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СПАРТАКИАДА ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СЕЛА

Очередным этапом стал турнир по шашкам, в котором приняли участие представители семи учреждений и предприятий.

В ходе напряженной, увлекательной игры первое место заняла команда пожарной части, вторыми закончили турнир представители администрации села, третьими – работники сельского дома культуры.



20 АПРЕЛЯ В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ КСК «ЯМАЛЕЦ» СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ЭТОГО ВИДА СПОРТА

Спортсмены показали хороший уровень мастерства, характер, умение справляться с эмоциями. По итогам соревнований победителями стали Игорь Мульченко и Элеонора Матросова.

СОБКОР.

- Программа мероприятия состояла из двух частей, – делится мнением Алевтина Валентиновна. – Первая линия семинара – профсоюзная. Социальное партнерство между профсоюзом и системой образования. Для себя, как руководителя системы образования, ставила задачу ознакомиться с дополнительными возможностями взаимодействия с профсоюзной организацией системы образования для улучшения качества нашей общей работы по воспитанию детей, а также совершенствованию условий работы наших сотрудников, в том числе поиск ресурсов для предотвращения выгорания педагогов. Членство в профсоюзе в системе образования Белоруссии близко к 100%.

Второй блок – образовательный, где можно было познакомиться с лучшими практиками Белоруссии на примере Минской области. У нас была возможность посмотреть, какие элементы можно перенять и дополнить ими нашу систему образования.

МУЗЕЙНАЯ ПЕДАГОГИКА

Важнейшим для красноселькупских участников семинара стала культурная составляющая мероприятия, поскольку она входит также в образовательную политику союзного государства. Представители ямальской делегации посетили Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, печально известный Хатынь – один из самых впечатляющих памятников, и мемориальный комплекс «Курган Славы», где в июле 1944 года во время крупнейшей наступательной операции «Багратион» в окружение попала 150-тысячная группировка гитлеровских войск. На какое бы историческое место гости из России не пришли, всегда встречали группы детей во главе с педагогами. Как выяснилось, это на базе комплексов, музеев проходят живые уроки, позволяющие школьникам глубже изучать и понимать страницы истории, которые определили путь их независимой страны не по материалам учебников, а опираясь на реальные экспонаты. В Республике Беларусь патриотизм неизменно на высокой ноте: там прививают любовь к стране не только рассказывая о её уникальности, но

ВЕКТОРЫ СОЮЗНОГО

Лидеры образовательной сферы Красноселькупского района в составе окружной делегации впервые приняли участие в международном семинаре по теме «Социальное партнерство и коллективно-договорная работа. Рынок труда и актуальные вопросы подготовки кадров», который проходил в апреле в Белоруссии. Программа поездки в союзное государство была насыщенной и содержательной, включала в себя продуктивные встречи с белорусскими коллегами, на которых обсуждались важные направления работы для обеих стран, а также перспективы дальнейшего взаимодействия.

Семинар стал площадкой для обмена опытом, налаживания взаимовыгодных связей. Ямальская команда участников вернулась с внушительным объёмом новых знаний и впечатлений, что послужит для развития сотрудничества между Россией и Белоруссией в сфере образования и подготовки кадров. О ключевых моментах большого события рассказали начальник управления образования Красноселькупского района Алевтина ШАРИКОВА и председатель районной организации профсоюза Татьяна ЕРМАКОВА.



и наглядно показывают, чтобы в душе каждого ребенка росло чувство гордости за своё Отечество.

- Люди хранят историю, они чтут своих героев, многие уроки истории, литературы, внеклассные мероприятия проходят на базе таких мемориалов. Поразило, что там очень много детей, классов, семей, хотя это были будние дни. Наши экскурсоводы в большинстве своем были молодыми людьми, но с каким чувством, патриотизмом они рассказывали обо всех исторических событиях, связанных с их Родиной, – продолжают разговор собеседницы. – Не менее интересной и полезной для нас был визит в образовательные учреждения: «Колодищанская средняя школа № 2» Минского района, «Национальный детский технопарк», филиал БНТУ «Жодинский государственный политехнический колледж». Увидели, как белорусы бережно сохранили то, что им дорого. Наши системы образования в

какой-то мере похожи, но есть и незначительные отличия. Некоторые моменты можно и у нас развивать с учетом специфики региона. Практику «живых уроков истории» нужно более активно внедрять также в Красноселькупском районе. Да, у нас она реализуется на примере поискового движения, но необходимо её расширять.

СИЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

Красноселькупских лидеров образования приятно удивила мощная система патриотического воспитания белорусских детей.

- Всё, от образовательной среды (а мы в каждом здании видели флаги, гербы, фотографии, оформление помещений с учетом национальных узоров) до содержания обучения и воспитания, пропитаны любовью к родному краю, уважением к труду, памятью о лихих годах, героях страны, – рассказывают руководители УО и

профсоюза. – Хочется отметить, что у них сильные молодежные патриотические движения – Белорусская республиканская пионерская организация, которая на сегодняшний день насчитывает в своих рядах более 600 тысяч неравнодушных мальчишек и девочек. Члены организации с 7 до 10 лет называются «октябрята», с 10 до 14 лет – «пионеры», старше 15-ти лет – «лидеры», «вожатые». Именно такие пионеры проводили у нас экскурсию по школьному музею. Школе немного более трёх лет, но какой наполненный и содержательный музей в ней расположен! Проводя параллели, отметим, что сегодня в России, и в нашем районе в частности, тоже реализуется большой проект – детское «Движение Первых», нацеленное на качественные образовательные и воспитательные результаты.

Система сопровождения одаренных детей аналогичная российской. Запомнился нам «Национальный детский технопарк» со множеством лабораторий, чем-то схожий с Сочинским «Сириусом», но больше ориентированный на развитие профессиональных компетенций школьников. Ребята после конкурсного отбора имеют возможность в течение 21 дня получать углубленные знания по многим областям на современном оборудовании. Результатом смены является разработка продукта, который должен быть реально использован в практической деятельности. Практически все преподаватели, которые вели у нас экскурсии по созданным лабораториям, – это мо-

РАЗВИТИЯ

лодые специалисты, которые только закончили высшее учебное заведение. Прослеживается преемственность как фактор устойчивого образовательного прогресса. Работать в этом технопарке очень престижно. Президент Белоруссии Александр Лукашенко лично знакомился с работой этого учреждения и по просьбе детей и сотрудников, например, помог организовать взаимодействие с атомной электростанцией, где будущие ученые имеют возможность лично ознакомиться с работой такого предприятия и уже предложить свои идеи. Это же замечательный пример эффективной профориентационной государственной политики.

Мы увидели, что в стране выстроено четкое сопроводительное развитие всех детей с детского сада до трудовой деятельности. Отбор в старшие классы проводится на конкурсной основе, также высокий конкурс во все учебные заведения страны. Но каждый выпускник 9 или 11 класса имеет возможность продолжить свое обучение с учетом среднего балла аттестатов, результатов экзаменов. Для этого ежегодно утверждаются цифры приема в колледжи и ВУЗы на основе данных о количестве выпускников школ. После получения профессии в стране обязательная отработка на предприятиях. Для молодых специалистов это реальная возможность получить первый профессиональ-

ный опыт и закрепиться на производстве. Что важно, приведена подготовка кадров в соответствии с запросами экономики страны, поэтому в Белоруссии нет проблемы безработицы. Какой опыт из этой концепции для нас может пригодиться? Это более тесное профориентационное взаимодействие с работодателями: нашим детям нужно как можно чаще показывать производство изнутри, чтобы ребята могли раньше определиться с дальнейшей сферой деятельности и сделать осознанный выбор.

ЦЕННЫЙ ОПЫТ И ТОЧКИ ПРИТЯЖЕНИЯ

- Что из международного семинара я взяла для себя лично? – рассуждает Алевтина Шарикова.

- В контексте выстраивания социального партнерства нам необходимо расширение плана совместных мероприятий системы образования и профсоюза. Более детальное изучение опыта Белоруссии по данному направлению для поиска дополнительных мотивации и увеличения членства в профсоюзной организации.

Что касается подходов к организации работы по патристическому воспитанию в районе, то считаю важным дополнением образовательной среды символикой; установление более тесного сотрудничества учреждений с краеведческим му-



зеум и районным архивом; развитие практики образовательного туризма (не только посещение детьми Ратты и Тольки районного центра для получения возможности ознакомления с историей края в музее и архиве, но и знакомство детей Красноселькупа с историей Ратты и Тольки, их выезд в данные села). При планировании выездов детей за пределы Красноселькупского района (на окружные или российские мероприятия) обязательно нужно будет включать в программу посещение исторических мест, комплексов и мемориалов, связанных с ВОВ. Продолжить практику привлечения Героев России для воспитательного процесса, как путем личного приезда Героя, так и через общение посредством скайп-связи.

Нашу систему профильного обучения, подходы к получению первой профессии также нужно совершенствовать. В этом направлении планируется внедрение с 2024-2025 года элементов старшей школы в соответствии с разработанной концепцией данного проекта в районе. Продолжим практику получения профессий на базе школ-интернатов, взаимодействия с Тарко-Салинским колледжем. Разработаем и внедрим в 2025-2027 годах новые профессии на базе центров дополнительного образования детей с учетом профильного обучения старшеклассников (на базе данных центров реализуется на данный момент 7 профессий).

По итогам работы семинара были подписаны: Соглашение о дружбе и сотрудничестве между Минской областной организацией Белорусского профессионального союза ра-

ботников образования и науки и Ямало-Ненецкой региональной организацией профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, а также Соглашение о дружбе и сотрудничестве между Главным управлением по образованию Минского областного исполнительного комитета и департамента образования ЯНАО. Шаги навстречу друг другу сделаны. Дальше – больше.

РАБОТАТЬ В ТАНДЕМЕ НА РЕЗУЛЬТАТ

Председатель Красноселькупской районной организации профессионального союза работников образования и науки РФ Татьяна Ермакова, в состав которой на сегодняшний день входит около ста человек, подчеркнула, что поездка по профсоюзной линии в Белоруссию стала для нее хорошей школой, где была возможность научиться конструктивному взаимодействию во благо и в интересах каждого, кто вступил в профсоюз.

- Как раз на примере Белоруссии нам показали модель, которая успешно работает, – уточнила Татьяна Александровна, – как социальные партнеры (руководители муниципальных систем образования) с профсоюзом идут рука об руку, вместе решают важные государственные и простые житейские проблемы. Работая в дуэте, можно решить очень многие вопросы, благодаря такому ресурсу, как профсоюзное направление.

Так как семинар проходил под эгидой профсоюза, чья главная цель заключается в создании комфортных условий для работников с тем, чтобы каждому человеку труда



было хорошо. Мы убедились в этом, посетив крупнейшего мирового производителя карьерных самосвалов и транспортно-оборудования ОАО «БелАЗ». Экскурсию нам проводил, отложив все дела и перестроив свой график, сам мэр города Жодино Дмитрий Заблоцкий. Вся повестка была ориентирована на человека. Нам сообщили, что приоритетная социальная задача предприятия такова: едва рождается у работника ребёнок, его сразу же включают в зону внимания профсоюза и ведут на протяжении всей жизни, помогая на каждом этапе. Увидели, насколько важно быть рядом с каждым членом профсоюза, разделив с ним трудные и радостные моменты. Если у нас на Ямале профсоюз возрожден лишь четырнадцать лет назад, то в Белоруссии он действует уже 120 лет, сохранившись даже в самые сложные времена распада СССР. И ведь одной помощью деятельность белорусского профсоюза не ограничивается. Членов организации объединяет нечто большее, чем поддержка, они вместе реализуют большие проекты, такие, как восстановление мемориального комплекса. Это сильный созидательный союз с идеологией развития страны и сохранения всего лучшего, что было заложено предшественниками.

Выстраивать линии коммуникации помогали коллеги из Белоруссии. Моим наставником стала профсоюзный лидер города Солигорск Елена Александровна Конопляник. Мы обменялись своими контактами

и будем поддерживать связь для дальнейшего развития профсоюзного движения. Все совместные устремления лягут в основу дорожной карты на окружном уровне, и наш профсоюз обязательно включится в запланированные мероприятия, будет участвовать в реализации стратегии союзного развития.

- Мы не спрашивали о заработной плате, но так получилось, что говоря об эффективности совместной работы профсоюза и системы образования, выяснилось, что все педагоги работают на эффективных контрактах, что позволяет с учетом результативности повышать им заработную плату до 50% от должностного оклада. Такая мера была принята именно благодаря работе профсоюза страны. И не было ни одного случая, чтобы педагоги не выполнили взятые на себя обязательства в контракте, – резюмировала начальник управления образования Красноселькупского района.

- Рада, что причастна к столь значимому событию, – сказала в заключение Татьяна Ермакова. – Участие в международном семинаре заставило переосмыслить многое. Вернулась вдохновленной и настроенной на позитивные перемены. В унисон весне у нас начинается время отчета новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало профсоюзного марафона, состоящего из таких маленьких дел, как, например, акция «PROгимнастика». Она сегодня активно поддержана колле-



гами всего района и проводится в рамках федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья», чья цель приобщить работников системы образования к ежедневным занятиям производственной гимнастикой. Комплексы физических упражнений не отнимают много времени, а пользы приносят много. Под эгидой профсоюза у нас также проводятся конкурсы профессионального мастерства, открываются и успешно работают педагогические клубы, специалисты образовательной сферы проходят аттестацию, повышают квалификацию и получают различную поддержку.

Я готова к дальнейшему конструктивному и эффективному сотрудничеству в таком ключе, чтобы профсоюзная организация всегда оставалась другом, помощником, профессиональным партнером для органов управления образования! Мы всегда должны быть рядом!

Предстоит сделать все возможное, чтобы люди были мотивированы к вступлению в профсоюз и уверены в его силе. И при таком неравнодушном подходе у профсоюзной организации Красноселькупского района и её лидера обязательно всё получится!

Надежда ЛУШКИНА.

ПОЛЕТ НА ЛУНУ

В апреле много важных праздников для страны, но один значим для всего мира – День космонавтики в ознаменование первого космического полета.

В детском саду «Берёзка» прошли мероприятия, посвящённые космосу. Воспитанники познакомились с информацией о первом полете человека в космос. Ознакомительная работа была направлена на развитие познавательных и творческих способностей детей через различные виды детской деятельности – чтение рассказов о космосе, планетах, космонавтах: «Маленькие пла-

нетки», «Камни, которые упали с неба», «Звёздные картинки», «Галактика». Знания, полученные в детском саду, дети закрепили в своих творческих работах. Рисунки и поделки выполнены с большой фантазией и представляли из себя яркий мир красок, звёзд, ночного неба нашей галактики, замечательные ракеты. Посмотрели интересные презентации: «Юрий Гагарин – великий человек», «Красота вселенной», «Там, на неведомых планетах». Итоговым мероприятием стал досуг «Полет на луну», где ребята в игровой

форме отправились в космическое путешествие на луну. Детей ждали интересные испытания. Как космонавты, они прошли «предполетную» физическую подготовку – это были зарядка и тренировочные упражнения. С азартом дети приняли участие в стилизованных эстафетах: «Убрать космический мусор», «Космическая невесомость», «Построить ракету», «Лунная походка». Какой же полет в космос без весёлой музыки? Именно «космическая» музыка помогла детям в большей степени представить себя настоящими космонавтами. Наши воспитанники показали свои способности: сноров-

ку, быстроту, закалку, инициативу, выносливость, умение действовать в команде. Такие мероприятия способствуют развитию патриотических чувств. Мы – педагоги группы детского сада «Берёзка», создаем все условия для наших воспитанников, так как понимаем, насколько важно привить детям чувство гордости и уважения к своей стране, ее культуре, осознание личной причастности к жизни Родины. Праздник принес детям хорошее настроение, оставил у ребят массу положительных эмоций.

**Сауле БУЛАТОВА,
Людмила ЛАДОНОВА.**

ТЕЛЕФОНЫ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ СЛУЖБ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Аварийная служба по тепло-водоснабжению, электроснабжению, по обслуживанию жилых помещений многоквартирных домов ООО «МХП Красноселькупского района» в с. Красноселькуп	8(34932)2-15-11, 8-904-475-66-42 (круглосуточно)
Аварийная служба по тепло-водоснабжению, электроснабжению ООО ЭК «ТВЭС» в с. Красноселькуп	8(34932) 2-31-67 (электроснабжение) 8(34932) 2-31-65 (тепло-водоснабжение) (круглосуточно)
АВАРИЙНАЯ ГАЗОВАЯ СЛУЖБА	04 (104) (круглосуточно)
Аварийная служба по обслуживанию жилых помещений многоквартирных домов ООО «ТАНТАЛЛ» в с. Толька	8-900-401-51-58, 8-951-990-97-28 8-908-853-01-61 (круглосуточно)
Аварийная служба по тепло-водоснабжению, электроснабжению ООО «Ямал-Энерго» в с. Толька	Котельная № 1: 8(34932)3-13-96, 8-992-400-83-32, Котельная № 2: 8(34932)3-13-15, 8-902-621-69-01, Котельная № 3: 8(34932)3-13-51, 8-902-621-97-04, Котельная № 4: 8(34932)3-14-93, 8-908-498-87-18, Электростанция: 8(34932)3-13-82, 8-902-621-75-71, 8(34932) 3-15-01; 8-902-621-68-70 (круглосуточно)
Аварийная служба по тепло-водоснабжению, электроснабжению ООО «Ямал-Энерго» в с. Ратта	8(34932)2-50-50, 8-902-628-81-02 (круглосуточно)
Ямалспас по Красноселькупскому району	8(34932)2-12-41 (круглосуточно)
Отделение Росгвардии по Красноселькупскому району: пульт централизованной охраны	8(34932)2-12-47 (круглосуточно)
ОМВД России «Красноселькупское»: дежурная часть	02, 8(34932)2-10-34, тел/факс: 8(34932)2-17-15 (круглосуточно)

Антитеррористическая комиссия Красноселькупского района напоминает о правилах поведения при посещении массовых мероприятий**Во время участия в массовых мероприятиях граждане обязаны:**

- соблюдать и поддерживать общественный порядок;
- не допускать действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;
- бережно относиться к сооружениям и оборудованию объекта проведения массового мероприятия;
- вести себя уважительно по отношению к другим гражданам, обслуживающему персоналу, обеспечивающему проведение массового мероприятия, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий;
- выполнять законные требования сотрудников правоохранительных органов и иных лиц, ответственных за поддержание порядка и пожарной безопасности во время проведения мероприятия;
- не оставлять без присмотра несовершеннолетних детей;
- парковать автотранспорт в специально отведенных местах;
- при получении информации об эвакуации действовать согласно указаниям сотрудников органов внутренних дел (администрации объекта) или ответственных за обеспечение правопорядка, соблюдать спокойствие и не создавать паники.

Участникам массового мероприятия запрещается:

- допускать выкрики или иные действия, оскорбляющие честь и достоинство других людей;
- проносить запрещенные к обороту предметы и вещества, огнестрельное и холодное оружие, колющие, режущие, а также иные предметы, которые могут быть использованы для нанесения те-

лесных повреждений, пиротехнические изделия, огнеопасные, ядовитые и раздражающие слизистые оболочки человеческого организма вещества, алкогольные напитки, пиво, напитки и продукцию в стеклянной и металлической таре; крупногабаритные сумки, рюкзаки, чемоданы и иные предметы, мешающие другим участникам, а также нормальному проведению массового мероприятия;

- выбрасывать предметы на трибуну, сцену и другие места выступлений участников массового мероприятия, а также совершать иные действия, нарушающие порядок проведения массового мероприятия;
- распивать спиртные напитки или появляться в пьяном виде в общественных местах;
- совершать действия, оскорбляющие других граждан, нарушающие общественный порядок и угрожающие общественной безопасности;
- создавать помехи передвижению участников мероприятия и транспортных средств, забираться на ограждения, парапеты, осветительные устройства, площадки для телевизионных съемок, деревья, крыши, несущие конструкции и другие сооружения, не предназначенные для размещения на них людей;
- повреждать оборудование, элементы оформления сооружений и зелёные насаждения;
- наносить на любые поверхности и предметы, использовать плакаты и иную демонстрационную продукцию из любых материалов, демонстрирующих условные обозначения, символику, лозунги, направленные на разжигание расовой, социальной, национальной, религиозной и иной ненависти и вражды.

Зрители и участники массовых мероприятий, не соблюдающие правила поведения, могут быть привлечены к ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Есть одно волшебное место, где людям

На дворе апрель, однако работники централизованной библиотечной системы уже порадовали жителей и гостей районного центра замечательным событием – устроили «Библионочь-2024», которая обычно проводится в мае. Прекрасный повод собраться всем вместе в «Клубе семейного счастья», чтобы пообщаться, побывать на мастер-классах и принять участие в играх и даже семейном шоу.

В нашей повседневной жизни, решая насущные задачи, поднимая экономику, воспитывая детей и сохраняя здоровье граждан, каждый член общества хоть раз (а скорее всего не раз) побывал в учреждениях культуры – библиотеках и музеях. Потому что не может человек обходиться без культурного просвещения, вдохновения и артефактов, помогающих нам заглянуть вглубь истории, понять, что такое хорошо и красиво. Первостепенная роль библиотеки заключается в сборе и сохранении наследия, выраженного в текстовой форме. Библиотеки и музеи являются кладезем знаний, интересной информации, хранителями прекрасного и совершенного – всего, чего достигло человечество.

И МАЛЫШАМ, И ВЗРОСЛЫМ

Уникальность «Библионочи» состоит в том, что здесь каждый гость найдёт себе дело, которое развлечёт, научит делать различные творческие вещицы и даже изменит внешность.

Маленькой Арине ещё только два с половиной года, но малышка уже с удовольствием возится с игрушками в детской игровой комнате «Понарошкино», а потом танцует вместе с мамой. Ребята постарше обленили стол, где под девизом «Красота спасёт мир!» можно было нарисовать блестящую и выкрасить цветными мелками волосы. Те, кто захотел приготовить сюрприз родителям и друзьям, принялись мастерить родовое дерево из мха. Занятие очень необычное: сначала нужно было нарисовать дерево, а затем стабилизированный мох, выкрашенный в яркие цвета, приклеить, используя свою фантазию и оригинальные идеи. Юные мастерицы принялись плести браслеты, чтобы семейный талисман оберегал их и любимых домочадцев. Кого-то заинтересовали настольные игры «СуперНастолки», а кто-то просто сидел и листал книгу про динозавров. Кстати, здесь же можно было сфотографироваться на фоне яркой фотозоны, что посетители с удовольствием и делали.

А вот взрослые участники «Библионочи» принялись декорировать вазочки в технике декупажа. Как же это красиво! На обыкновенную стеклянную банку наклеиваются кусочки ярких салфеток, а потом сверху изделие покрывается специальным лаком. Для украшения также используются кружева, бусины и другие материалы. Можно взять на заметку идею декупажа для реставрации многих домашних



них вещей. Главное, что здесь можно воплотить любую идею!

Ребята-старшеклассники с удовольствием участвовали в популярной игре «Крокодил». Суть её заключается в том, что игроки тянут из шляпы карточки, читают на них имя знаменитости и пытаются без слов изобразить эту знаменитость (жестами, мимикой). В это время команда выступаю-

щего должна отгадать, кого изображает их друг. И если вы думаете, что это легко, то ошибаетесь. Оказывается, нужно предельно достоверно изобразить жестами персонажа. Не сразу, но ребята угадали, вот было смеху!

А ещё у ребят всегда большой интерес вызывает игра «Этномафия». В эту затемнённую комнату всегда очередь.



НЕ СКУЧНО, А КНИГАМ НЕ ТЕСНО

Накануне Пасхи сотрудники библиотеки организовали выставку «Пасхальная весна». Когда смотришь на поделки, которые ребята изготовили вместе с родителями и преподавателями, диву даёшься, до чего же у нас способные земляки: каждая поделка неповторима, несёт в себе частичку сердца и духовное начало прекрасного весеннего праздника. Все участники, представившие свои работы, были награждены грамотами.

МЫ – ОДНА СЕМЬЯ

А затем гостей «Библионочи» пригласили на семейный шоу «Ты как я». Это и вправду было настоящим представлением. В нём принимали участие две семьи: Трубицыных и Исаевых. Вместе с мамой Антониной и папой Виктором принимала участие дочь Вера. А с Владимиром и Галиной на шоу пришла их дочь Василиса.

Подвох заключался в том, что родители отвечали на каверзные вопросы, а потом ве-

дущие озвучивали версию дочерей. Ах, какие только семейные тайны не услышали зрители! И что у мамы любимая книжка про причёски. И это правда. И что папа выбрал маму за точёную фигурку. Одна дочка видит своего папу в образе супермена, а вторая – в образе Гарри Поттера. Было очень забавно и весело. А ещё веселее стало, когда папам было предложено в следующем конкурсе разбить, согласно

жеребьёвке, яйца об лоб. Некоторые яйца оказались с сюрпризом. Не волнуйся, дорогой читатель, они оказались игрушечными, а содержимое представляла обыкновенная вода.

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ПОДАРОК

Ещё один сюрприз ждал сотрудников ЦБС, да собственно и всех жителей Красноселькупы. По инициативе фонда «Защитники Отечества» и при уча-



стии идейного вдохновителя и составителя сборника Захара Прилепина в России была выпущена книга «ЖИЗНЬ ЗА ДРУГИ СВОЯ». Это первый в своём роде сборник воспоминаний и заметок от участников специальной военной операции, сражающихся за Родину. Также в выпуске издания приняли участие военные корреспонденты и поэты – непосредственные свидетели и участники происходящего «за ленточкой». Вместе с социальным координатором местного отделения Фонда Лейлой Пуртовой книгу передал в библиотеку Роман Максаров – боец СВО, который ушёл служить на передовую сразу после армейской срочной службы. В Красноселькупе он оказался, будучи в небольшом отпуске. Теперь каждый из нас в читальном зале библиотеки сможет прикоснуться к суровым будням наших защитников и из первых уст узнать, какие они всё-таки наши герои: бесстрашные, открытые и несомненно талантливые.

Наталья МАТЯШ.
Фото Юрия МАТЯША.

ДУХОВНОЕ НАЧАЛО

Участники программы духовно-нравственного воспитания «Доброе начало» посетили храм в честь святителя Филарета Московского села Толька.

Специалист по социальной работе и педагог Воскресной школы рассказали ребятам о звоннице храмового комплекса: каждая колокольня с колоколами представляет собой неповторимый музыкальный инструмент, а звонарь – уникальный исполнитель.

Воспитанники вспомнили, что нужно делать при входе в храм, как себя вести и у каждого была возможность поставить свечу за здоровье родных и близких. Отраднее, что встреча произошла в канун великого праздника Светлой Пасхи. Посещение храма – это возможность задуматься о духовной стороне своей жизни и посмотреть на важные вопросы с другой точки зрения.

После храма ребята посетили приходской дом, где педагог-психолог провёл тренинг на тему «Общения». Цель данного тренинга заключалась в развитии у детей навыка общения, осознание и выражение своих чувств, понимание и принятие чувств окружающих людей.

Ребята поучаствовали в психологических упражнениях и играх, рассказали о себе, узнали больше о знакомых, поговорили о вербальных и не вербальных средствах общения.



В Центре семейного чтения «ТЕМА» прошла встреча настоятеля храма в честь св. мч. Василия Мангазейского иерея Игоря Ротарь со школьниками, посвященная Дню православной книги.

Батюшка рассказал о важности сохранения чистоты речи, о свойствах об-

раза Божия в человеке, о крестной Жертве и Воскресении Христовом, ответил на содержательные вопросы детей. Ребята узнали, что и в библиотеке можно взять почитать православную литературу, здесь есть такие книги как Библия для детей, православная энциклопедия и другие.

Покорители северного бездорожья

Уже доброй традицией стало проведение весной в Красноселькупе зимнего мотопробега. Юбилейный, десятый по счёту «Приполярный марш – 2024» в минувшие выходные снова собрал самых активных, увлечённых техническим творчеством и любящих покорять дорожные просторы подростков райцентра. Юные байкеры из объединения «Норд Сталкер» Красноселькупского центра дополнительного образования детей под руководством неизменного наставника Виталия Гнутикова устроили увлекательный заезд по автотрассе. В этот раз участники посвятили ежегодное мероприятие 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Воспитанники ДТО закрепили на практике полученные знания

и навыки в управлении мотоциклами, багги, квадроциклами, достойно преодолев примерно полсотни километров по заснеженному бездорожью. Причём уверенно рулили транспортом как мальчики, так и девочки. А молодым сталкерам обеспечивали безопасность сотрудники ГИБДД и педагоги КЦДОД, сопровождая колонну на протяжении всего пути. В мотопробеге участвовали четырнадцать ребят в возрасте от 12 до 17 лет, для которых прохождение дистанции является не только интересным и полезным досугом, но и хорошей возможностью повышения мастерства вождения.

Надежда ЛУШКИНА.
Фото Игоря КИСЕЛЁВА.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Управление муниципальным имуществом Администрации Красноселькупского района.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 30 марта 2021 г.

Регистрационное свидетельство:
ПН № ТУ72-01627.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений.

Редакция не обязана публиковать все поступающие материалы (ст. 42 Закона «О СМИ»). Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точки зрения автора.



МЫ В СОЦСЕТЯХ
МБУ «СМИ
Красноселькупского района»



АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ
И РЕДАКЦИИ:

629380, ЯНАО, с. Красноселькуп, ул. 40 лет Победы, д. 24 А.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная (34932) 2-12-64
Главный редактор (34932) 2-13-94 (факс)
Журналисты (34932) 2-12-28
Бухгалтерия (34932) 2-22-58

E-MAIL: smisk.gazeta@yandex.ru

Подписной индекс – П4632

Газета набрана, сверстана и отпечатана на компьютерном комплексе редакции «СК»

Подписано к печати 25.04.2024 г.
По графику: 16.00.
Номер подписан: 16.00.
Тираж 594 экз.

ДИРЕКТОР: Е. Н. НАЛОБИН
ГЛ. РЕДАКТОР: И. Н. АНДРЕЕВ

Подписная цена – 6 руб. 00 коп.
В рознице – цена свободная